
Correction du Lundi 30 mars 

Pour les CE2  

Calcul réfléchi :  

a. 230 – 220 – 210 – 200 – 190 – 180 – 170 – 160 – 150 – 140 – 130 – 
120 – 110 – 100 – 90 – 80 – 70 – 60 – 50 – 40. 
 
b. 14 + 9 = 23 / 45 + 9 =54 / 30 + 9 = 38 / 72 + 9 = 81 / 27 + 9 = 36 / 
95 + 9 = 104 

c. 17 – 9 = 8 / 80 – 9 = 71 / 23 – 9 = 14 / 74 – 9 = 65 / 65 – 9 = 56 / 
102 – 9 = 93 

Grammaire et Conjugaison :  

Ex. 8 p. 19 : 

a. La cigale et la fourmi chantent. 

b. Le loup et l’agneau discutent. 

c. La laitière et le pot au lait tombent. 

d. Le corbeau et le renard aiment le fromage.  

Verbe « répondre » au présent : je réponds, tu réponds, il répond, nous 
répondons, vous répondez, ils répondent. 

Verbe « répondre » au futur : je répondrai, tu répondras, il répondra, 
nous répondrons, vous répondrez, ils répondront.  

Lecture :  

Voir pièce jointe « Correction Journal 5 ». 

Calcul :  

7654 + 12 + 302 = 7 968 et 719 x 6 = 4 314 

Numération :  

- Ex. 5 p. 29 : Etna : 3 330 m Vésuve : 1 221 m   Galeras : 4 276 m  

- 7, a. p. 29 =  

4 208 : quatre-mille-deux-cent-huit 

3 056 : trois-mille-cinquante-six 

9 005 : neuf-mille-cinq 

6 720 : six-mille-sept-cent-vingts 

8 040 : huit-mille-quarante 

6 100 : six-mille-cents 

2 090 : deux-mille-quatre-vingt-dix 



+ a. J’ai 35 centaines et 8 unités, qui suis-je ? 3 508 

b. J’ai 6 centaines, 7 unités et 9 unités de mille, qui suis-je ? 9 607 

c. J’ai 67 dizaines et 3 unités de mille, qui suis-je ? 3 670 

Histoire : 

a. Quizz de révision :  

Que se passe t-il à la fin de l’Antiquité ? Chute de l’Empire Romain 
Comment les Romains appellent les peuples qui viennent s’installer dans 
l’ancien Empire romain ? les barbares 
Lequel de ces peuples va agrandir son royaume ? les Francs 
Quel est le nom du roi carolingien qui se fait couronner Empereur ? 
Charlemagne 
En combien d’ordres est organisée la société du Moyen-âge ? 3 
Qui sont ceux qui combattent ? les seigneurs et les chevaliers 
 

c. Je lis et j’observe la fiche (pièce jointe « Les paysans »). 

J’analyse le document 1  source écrite / Epoque : Moyen-âge 

Qui l’a écrit ? des paysans libres de l’époque, les vilains, ils veulent donc 
montrer comment le travail de paysan est dur et peut-être aussi injuste 
par rapport au seigneur 

J’analyse le document 2  source vestige / Epoque : Moyen-âge 

 

+ Voir fiche de correction en pièce jointe « Correction Paysans ». 

 


